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BR.0002.27.2016          PROTOKÓŁ NR XXVII.2016 

 

z obrad XXVII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 24 listopada 

2016 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 

 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 

Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 

Pracownicy Urzędu Miejskiego 

 

Ad. 1. 

Obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 24 listopada 2016 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.10 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 

wszyscy radni 

 

 Ad. 2 

Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po czym 

został przyjęty jednogłośnie. 
 

 

Porządek XXVII sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 

4. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 

5. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 

a)  w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023, 

b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2016, 

c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

d) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów podatku rolnego na 2017 r. 

e) w sprawie rocznej stawki podatku od środków transportowych, 

f) w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie 

Gminy Przedbórz dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, 

g) w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi kasowej jednostek organizacyjnych gminy Przedbórz 

h) w sprawie aktualności studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

miasta i gminy Przedbórz oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

i)  w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej wprowadzenia do protokołów z posiedzeń komisji i 

sesji zapisów imiennego głosowania nad każdą ze spraw poddaną pod głosowanie 

j) w sprawie rozpatrzenia wniosku złożonego przez Pana Pawła Ziębę zam. w Przedborzu, 

k) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/146/Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 5 maja 2016 r.  

w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Przedbórz  i nadania jej statutu 

l) w sprawie rozpatrzenia wniosku złożonego przez Pana Pawła Ziębę zam. w Przedborzu 

ł) w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Miasta Przedborza 

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

8. Sprawy różne. 
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9. Zakończenie obrad.      

 

 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 

Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radny Mordak zapytał, o jakie zmiany chodzi w umowie na realizację rewitalizacji 

parku? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż głównie chodzi o przedłużenie terminu wykonania 

zadania oraz jego rozliczenia – do końca maja 2017 r. 

Radna Ocimek zapytała: 

- czy dokonano przydziału mieszkań socjalnych? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż Komisja powołana w celu przydziału mieszkań jest na 

etapie sprawdzenia warunków wnioskujących; 

- czego dotyczą zmiany w regulaminie organizacyjnym Urzędu Miejskiego? 

Pan Burmistrz powiedział, że udzieli odpowiedzi później, po skontaktowaniu się z 

Panią Sekretarz, która przygotowywała to Zarządzenie. 

Radny Koski odnosząc się do przedłużenia umowy na wykonanie parku, zapytał 

dlaczego termin ten wydłużono aż do końca maja? 

Pan burmistrz odpowiedział, iż głównie ze względu na okres jesienno-zimowy. Jeśli  

warunki pogodowe pozwolą na wykonanie inwestycji wcześniej, zadanie to zostanie również 

rozliczone, przed upływem wydłużonego terminu. 

Radny Koski zapytał, czy będzie zmieniana technologia budowy alejek w parku? 

Pan burmistrz odpowiedział, że ze względu na sugestie projektanta w związku z 

lokalizacją parku na terenie podmokłym i zgodą konserwatora zabytków oraz instytucji 

współfinansującej to przedsięwzięcie, podjęto decyzję, iż zostanie zmieniona technologia 

budowy alejek (zamiast miału kamiennego wykorzystana będzie mieszanka składników z 

mączką granitową), co zapewni większą trwałość nawierzchni. 

 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza  w załączeniu. 

  

Ad. 4 Sprawozdania z działalności Komisji między sesjami odczytali Przewodniczący: 

- Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa,  

- Komisji Spraw Obywatelskich – radna Aneta Olejnik, 

- Komisji Rewizyjnej – radny Tadeusz  Stępień 

Przedmiotowe informacje w załączeniu do protokołu. 

 

 

Ad. 5 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023 i poddał go pod 

głosowanie 

Uchwała Nr XXVII/190/16 została podjęta (przy 4 głosach wstrzymujących się)  i 

przekazana do wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

załącznik do protokołu. 

 

b) Przewodniczący Zawisza  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Przedbórz na rok 2016 i poddał go pod głosowanie. 
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Uchwała Nr XXVII/191/16 została podjęta (przy 1 głosie przeciwnym i 3 

wstrzymujących się) i przekazana do realizacji Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 

 

c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości oraz  uzasadnienie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

został przedłożony w związku z obniżeniem przez Ministra Finansów górnych granic stawek 

kwotowych  na  rok  2017  w  odniesieniu  do kilku pozycji podatku od nieruchomości  a także  

w  związku  z  propozycją  burmistrza wzrostu pozostałych stawek podatku. Podwyżka 

stanowi  od  1 do 2% wzrostu niektórych podatków w stosunku do roku 2016 r. 

 

Radny Koski przypomniał, że projekt tej uchwały nie został przyjęty przez Komisje. 

Pan burmistrz powiedział, że Komisje zawsze opiniują projekty, a ostateczna decyzja 

zapada na sesji Rady. Wychodząc naprzeciw lokalnym przedsiębiorcom obniżono propozycję 

podwyżki podatku od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności 

gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie 

działalności gospodarczej do wartości 1%. Proponowane podwyżki niektórych stawek 

podatku w skali indywidualnego podatnika stanowią znikome obciążenie finansowe, jednak w 

odniesieniu do Gminy – skutkują pewną kwotą, którą można wydatkować na realizację danej 

inwestycji. Pan burmistrz stwierdził, iż lepszym sposobem jest coroczna niewielka podwyżka 

podatku, niż gwałtowny wzrost stawek raz na kilka lat. 

Zwrócił się z prośbą do Rady o rozważne głosowanie nad przyjęciem tych 

minimalnych podwyżek. 

Wynik głosowania nad projektem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości był następujący: 

Za – 7 głosów 

Przeciw – 6 

Wstrzymujący się – 1 głos 

Wobec powyższego Uchwała Nr XXVII/192/16 została podjęta i przekazana do 

wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Pan burmistrz podziękował radnym, którzy wykazali rozwagę i kierują się dobrem 

Gminy. 

 

d) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta do celów podatku rolnego na 2017 r. 

Średnią cenę skupu żyta zaproponowano obniżyć do kwoty 47 zł za 1 dt tj. utrzymać na 

dotychczasowym poziomie. 

Uchwała Nr XXVII/193/16 została przyjęta jednogłośnie. 

 

e) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rocznej stawki 

podatku od środków transportowych. 

Proponowane stawki nie uległy zmianie od 2013 r. 

Uchwała Nr XXVII/194/16 została przyjęta jednogłośnie. 

 

f) ) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wskazania wstępnej 

lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Przedbórz dla 
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zaspokojenia potrzeb mieszkańców. Projekt przedłożono w celu dostosowania lokalizacji 

przystanków do realnych potrzeb dzieci i młodzieży dojeżdżających do szkoły. 

Pan burmistrz zgłosił autopoprawkę dotyczącą uwzględnienia przystanku przy drodze 

gminnej w miejscowości Chałupy. 

Uchwała Nr XXVII/195/16 została przyjęta 

 

g) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zapewnienia 

wspólnej obsługi kasowej jednostek organizacyjnych gminy Przedbórz. 

Projekt określa jednostkę obsługującą, jednostki obsługiwane oraz zakres obowiązków 

powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi. Zakres wspólnej obsługi 

obejmuje obowiązki w przedmiocie rachunkowości i sprawozdawczości. 

Uchwała Nr XXVII/196/16 została przyjęta 

 

 

h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie aktualności studium  

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Przedbórz oraz 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta i gminy Przedbórz została 

pozytywnie zaopiniowana przez  miejską komisję urbanistyczną. 

Wynik głosowania nad uchwałą był następujący: 

Za – 10 głosów 

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 7  

Uchwała Nr XXVII/197/16 została przyjęta 

 

i) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 

dotyczącej wprowadzenia do protokołów z posiedzeń komisji i sesji zapisów imiennego 

głosowania nad każdą ze spraw poddaną pod głosowanie. 

Uzasadnienie w załączeniu do projektu. 

Wynik głosowania nad uchwałą był następujący: 

Za – 9 głosów 

Przeciw – 5 

Wstrzymujące się – 0 

Uchwała Nr XXVII/198/16 została przyjęta 

 

j) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku 

złożonego przez Pana    zam. w Przedborzu. 

Projekt został przygotowany w związku z wnioskiem  mieszkańca Przedborza o 

wyeliminowanie nieprawidłowości w uchwale dotyczącej Statutu Rady Seniorów. 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XXVII/199/16 została przyjęta następującym stosunkiem głosów: 

Za- 9 głosów 

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 5  

 

 

 

 



 5 

 

 

k)  Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXI/146/Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 5 maja 2016 r. w sprawie powołania Rady 

Seniorów Gminy Przedbórz  i nadania jej statutu. 

Projekt został przygotowany w związku z wnioskiem  mieszkańca Przedborza o 

wyeliminowanie nieprawidłowości w uchwale dotyczącej Statutu Rady Seniorów, który  

częściowo został uwzględniony poprzez przyjęcie propozycji zmiany Uchwały w sprawie 

powołania Rady Seniorów Gminy Przedbórz  i nadania jej statutu 

Uchwała Nr XXVII/199/16 została przyjęta następującym stosunkiem głosów: 

Za- 11 głosów 

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 3 

 

l) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku 

złożonego przez Pana    zam. w Przedborzu 

Wniosek dotyczył wprowadzenia zasad dokumentowania pełnej obecności radnych na 

posiedzeniach Rady, informowania radnych o opuszczeniu posiedzenia przez burmistrza, 

sekretarza i skarbnika oraz zamieszczania w Biuletynie Informacji Publicznej zestawienia  o  

nieobecnościach  radnych  i  wysokościach  diet  radnych  za  każdy  miesiąc i został uznany 

 za bezzasadny. 

Wynik głosowania był następujący: 

Za- 10 głosów 

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 4  

Uchwała Nr XXVII/201/16 została przyjęta 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

ł) Prowadzący obrady przeczytał projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działania Burmistrza Miasta Przedborza. Skarga dotyczyła niedopełnienia przez burmistrza 

obowiązku poinformowania o naborze kandydatów na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 

w Przedborzu pod adresem: www.przedborz.pl 

 

Radna Alicja Ocimek, jako członek Komisji Rewizyjnej zwróciła się z wnioskiem o 

wyjaśnienie pisemne radcy prawnego, kwestii - na jaki moment Komisja Rewizyjna powinna  

rozpatrywać skargę: 

 - czy na chwilę jej złożenia, wpływu do Rady? 

 - czy na czas jej rozpatrywania przez Komisję? 

 

Pan burmistrz powiedział, iż skarga ta była absurdalna, wystarczyło zwrócić uwagę, 

ponieważ każdy, kto coś robi może popełnić omyłkę, a ten, co nic nie robi, pisze skargi.  

 

Wynik głosowania był następujący: 

Za- 10 głosów 

Przeciw – 0 

Wstrzymujące się – 4  

http://www.przedborz.pl/
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Uchwała Nr XXVII/201/16 została przyjęta 

Uzasadnienie do uznania skargi za bezzasadną stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

 W tej części obrad ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 

 

Ad. 6,7,8 

Radni ustalili termin komisji poświęconej projektowi budżetu gminy Przedbórz na 

2017 r. – 29.11.2016 r. godz. 13.00 

 

Przewodniczący Zawisza odczytał korespondencję  dot. opinii Sądu Rejonowego w 

Radomsku odnośnie potrzeb Sadu w przedmiocie wykonywania pracy przez skazanych oraz 

informację Urzędu Miejskiego o podmiotach wyznaczonych w tym zakresie. 

 

Radny Koski  pogratulował Pani Grażynie Strojkowskiej objęcia funkcji radnej 

powiatowej. 

Poza tym zwrócił się z wnioskiem o zamieszczenie w protokole jego interpelacji. 

Pan burmistrz wyjaśnił, iż w związku z brakiem wskazania zapisów dotyczących 

interpelacji w Statucie Gminy, interpelacje nie zostaną rozpatrzone. 

Odnosząc się do działalności Miejskiego Domu Kultury radny sugerował 

zorganizowanie imprezy w związku z obchodami Dnia Seniora. 

Radny zapytał pana burmistrza, gdzie w Internecie można znaleźć informacje na temat 

ślizgu austriackiego? 

 

Radna Ocimek odnosząc się do wypowiedzi pana burmistrza na temat osoby 

składającej wnioski i skargę, zauważyła, że była niestosowna, ponieważ to nie są żadne 

donosy, są to pisma, pod którymi złożony jest podpis. Poza tym radna podkreśliła, iż Pan 

   składając skargę nie ma nic przeciwko powołaniu Rady Seniorów. 

 

Radny Jarosz podziękował za wykonanie remontu drogi w Zagaciu, Kajetanowie oraz 

oznakowanie przystanków. 

Radny Wnuk stwierdził, iż w miejscowości Wojciechów nie ma już śladu po remoncie 

drogi. 

Radny Mąkosa ponownie wnioskował o remont drogi w ul. Sukienniczej 

 

Ad. 9  W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza zakończył 

XXVII sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.40 

 

 
Protokół sporządziła:  

       

 
Insp. ds. obsługi rady     PRZEWODNICZĄCY  

     Barbara Kowalik            Rady Miejskiej w Przedborzu 

        Krzysztof Zawisza 

 

 

 


